

## 汾西矿业召开二月份周安全例会



**汾西矿业讯** 2月24日,汾西矿业召开二月份周安全例会,党委书记、董事长、总经理屈平出席会议并提出要求,公司领导王晋峰、赵建军、王裕照、王永文、宗亮亮、寇建文、韩涛、吴红雷、丁志强、石春生、卢波,技术委员会副主任及机关部室、共享服务中心、事业部制单位负责人参加会议。各单位通过视频参加会议。

屈平强调,公司上下要紧紧围绕山西焦煤高质量发展的着力点,对齐各项

工作“颗粒度”,始终坚持问题导向,增强工作主动性,加快工作节奏,提升破题能力,以迎难而上、攻坚克难的勇气和韧劲,奋力开创公司和谐稳定发展新局面。要充分发挥公司领导清单式检查和业务部门“三个典型”问题通报作用,抓牢作业现场管控,抓好风险源头防范,抓实基层落实末梢,切实打通安全生产“最后一公里”。

屈平要求,各单位各部门要认真贯彻落实省委、省政府和山西焦煤有关全

**汾西矿业讯** 日前,国家矿山安全监察局山西局、山西省应急管理厅制定出台《山西省煤矿采掘红线管理规定(试行)》,在全省煤矿推行采掘红线管理制度。此项制度旨在进一步规范山西省煤矿生产秩序,加强煤矿采掘衔接和采掘作业活动安全管理,有效管控煤矿采掘接续紧张、隐蔽致灾因素普查不清引发重大安全风险,超前预防私挖乱采、隐蔽工作面、超层越界等严重违法违规行为,牢牢守住不发生煤矿重特大事故底线,持续推动安全治理模式向事前预防转型。所谓煤矿采掘红线管理,是指煤矿根据年度生产建设计划或采掘计划划定当年采掘活动范围、用红线圈定边界、承诺不逾越边界组织采掘活动的行为界限。设定的红线范围应合理准确,红线范围内各类隐蔽致灾因素普查清楚、管控措施到位,严禁逾越红线组织采掘作业或以探巷、灾害治理名义进行采掘活动。煤矿采掘红线管理实行审批制度,结合煤矿年度生产建设计划或采掘计划,由煤矿企业或煤矿自主审批。煤矿因采掘计划或施工计划调整、揭露构造等情况,需要对红线范

围进行变更的,必须重新履行审批程序。煤矿企业主要负责人、分管负责人和各部门要将煤矿采掘红线管理作为对所属煤矿日常检查必查内容,不断规范煤矿采掘作业活动安全管理。《山西省煤矿采掘红线管理规定(试行)》要求,各级煤矿安全监管监察部门将煤矿采掘红线管理纳入日常监管监察和服务指导重要内容;煤矿安全监管专员要充分发挥“前哨”作用,督促煤矿企业和煤矿严格落实安全生产主体责任,严格执行红线管理规定,杜绝逾越红线组织生产建设行为。凡发现煤矿逾越红线范围进行采掘作业的,必须立即责令停止作业,依法依规进行处理处罚,从严追究煤矿主要负责人、实际控制人和上级公司有关责任人责任;涉及图纸作假、隐瞒采掘工作面的,还要依法责令停产整顿,比照事故进行调查处理,将煤矿及主要负责人列入安全生产严重失信主体名单,情节严重的移送司法机关追究刑事责任。《山西省煤矿采掘红线管理规定(试行)》自2025年5月1日起实施。

(来源:中国煤炭报)

国两会期间安全生产和社会稳定工作的各项安排,提高政治站位,加强重点管控,强化值班值守,确保全国两会期间安全稳定和信息畅通。要提高认识,高度重视,深刻汲取近期煤矿事故教训,狠抓瓦斯治理,切实加强煤与瓦斯突出和高瓦斯矿井的管理,严防气体超限。要加强外委队伍管理,严格落实现场管控措施,切实提高外委人员和队伍的稳定性、可靠性。要充分认清当前严峻的煤炭市场形势和公司经营现状,牢固树立“过紧日子”的思想,不折不扣落实公司加强经营管控若干举措,在确保安全的前提下,开源节流,降本增效,进一步加强经营考核,切实提升经营质效。

按照公司加强干部作风建设和“三个一”有关工作要求,王晋峰就干部作风问题进行通报并传达学习《汾西矿业

干部作风教育管理监督实施方案》,吴红雷就分管工作清单式检查剖析和点评。

吴红雷在主持会议时要求,各单位要提升安全管理认知,提高工作标准,抓好各项工作落实。要借鉴好的经验做法,加强民爆物品安全管控,全面提高安全监管水平。要加强“四不两直”安全检查,直奔现场,不打招呼,全面提高安全检查质量。

会上,与会人员共同观看了近期典型“三违”案例警示教育片。通风管理部、资源地质部、基本建设管理部、安全管理部分别就近期检查情况及“三个典型”问题进行发言,财务部就经营管控情况进行发言。南关煤业就火工品管控措施进行工作汇报,贺西煤业作表态发言。

(李益贤 梁玮 刘海彬)

## 汾西矿业召开二月份环保工作例会

**汾西矿业讯** 2月21日,汾西矿业召开二月份环保工作例会,总经理助理卢波出席会议并提出要求,环保健康管理部、环境监测公司及部分矿井单位相关人员参加会议,其他单位通过视频参加会议。

卢波要求,面对当前环保工作的严峻形势,各单位要认真贯彻落实山西焦煤、汾西矿业安全环保工作会精神,进一步规范环境治理恢复基金使用流程,加强环保项目全过程管理。要切实提高思想认识,强化责任担当,严格对照环保标准开展自查自纠,确保各项环保措施落实到位。要严格执行“三五”巡查制度,强化风险隐患排查,加大监督检查及考核奖励力度,坚决杜绝环保事故发生。

会上,环保健康管理部安排部署近期环保重点工作,环境监测公司通报近期环保督察情况,高阳煤矿、水峪煤业就机修车间除尘设施安装进度作专题汇报。

(张培煜 霍佳)

## 汾西矿业召开二月份地测防治水工作例会

**汾西矿业讯** 2月19日,汾西矿业在临汾公司吴锦源煤业召开二月份地测防治水工作例会,市委常委、总工程师王永文出席会议并提出要求。

王永文要求,各单位要高度重视水害防治工作,持续加强探放水现场管理,严格执行探放水流程管控、质量验收和钻孔留痕,确保探放水作业落到实处。要加强探放水设备的更新和日常维护保养,推广使用大功率钻机和定向钻机,提高钻探效率。要加强探放水人员技能培训,

提高操作人员业务素质,推动矿井安全生产。要加强探放水管理经验交流,推广学习运用好的经验做法,不断提高探放水现场管理水平。

与会人员深入吴锦源煤业11002运输顺槽掘进工作面,对探放水现场管理进行参观学习。会上,资源地质部就下一步防治水工作进行具体安排,临汾公司金辛达煤业、吴锦源煤业进行经验交流发言,正新公司和善煤业作表态发言。

(曹康 刘嘉伟)

## 湖南华菱钢铁集团到汾西矿业进行交流座谈

**汾西矿业讯** 2月19日,汾西矿业副总经理汪小琪在洗煤厂、柳湾煤矿会见了到访的湖南华菱钢铁集团客人,双方就进一步深化合作进行了交流座谈。

汪小琪对客人的到访表示欢迎,在简要分析了当前的煤炭市场形势后,他表示,汾西矿业将不断完善长协合作机制,持续做好中长协合同履约和能源保供工作,持续强化品牌建设,深度对接客户需求,积极为客户提供更多

具有市场竞争力的优势特色产品和高效服务。希望双方今后加强交流沟通,不断拓展合作空间,实现互利共赢。

湖南华菱钢铁集团对汾西矿业在双方合作期间提供的优质产品和高效服务表示感谢,希望双方今后持续加强合作,进一步增进战略互信,加强交流,发挥优势,深化互利合作,实现共同发展。

(刘洋 闻国庆 刘雅敏)